

# 保级大戏“领盒饭” 大连人早干嘛去了

当中超倒数第二轮大连人队不敌沧州雄狮遭遇三连败，他们的保级前景就已经很不妙了。命运不再掌握在自己手中，同时，大连的球迷们都已经预料到，在保级最关键的时刻，那些老牌球队都有可能迸发出巨大的能量。果然，大连人队最后一战虽然大胜青岛，仍然要以倒数第二名的身份去参加升降级附加赛。赛后大连球迷几乎无人去质疑其他场次比赛，他们知道，大连人队走到这一步，完全是自找的。没有第一阶段的超低分垫底，没有收官阶段的三连败，何至于此？

特约记者 朱六文

## 缺乏稳定，要看和谁比

大连人队自重返中超以来，就一直处于不稳定状态。高投入时，曾一口气引进卡拉斯科、盖坦、丰特等五大联赛球员，曾签下贝尼特斯这样的大牌教练；动荡期间，队中也曾人心惶惶，不知道球队将向何处去。这样的状态在去年还曾出现过，在大连足球圈，一度传闻大连人俱乐部将要易主，只不过，此事后来被高层叫停。

这种情况下，球队建设成果可想而知。这两年来，在大连媒体的报道中，曾多次提及“青春风暴”，虽然大连人俱乐部从未公开喊出过这样的口号，但通过大连人队的用人可以看出，他们就是在极力推行年轻化，为此不惜用力过猛。除了赵旭日、郑龙这两名老将外，其他老队员全部被清洗。这么做，一方面有着着眼于未来的考虑，另一方面也是为压缩成本。送走了贝尼特斯、哈姆西克、龙东等大牌后，大连人队还经历了一次强制降薪。本赛季中，

大连人队是少数基本不欠薪的球队之一，也是因为提前把球员薪水降下来了。

尽管如此，在现在的中超环境下，能够稳定运营，就已经不错了。从整体实力来看，大连人队在中超只属于中下游水平，但因为几个对手都特别困难，正常情况下，大连人队本不至于沦落到要去参加附加赛的程度。

## 过于托大，离开外援玩不转

在技术层面，大连人队犯了两大错误，一是过于托大，二是不懂得应变。

第一阶段比赛中，大连人队输在外援不整。受疫情影响，巴西中场贾尼松无法归队，博阿滕晚归，拉尔森感染了病毒，相当长一段时间里，队中只有丹尼尔森这一名外援。一支本来就比较弱的球队，再离开了外援支撑，可谓举步维艰。困难是客观存在，但大连人队也确实托大了，经常放着经验比较丰富的中生代球员不用，大量起用

从未有过中超出场记录的年轻球员。有的时候，大连人首发阵容中，U23球员占到一半。前14轮比赛中，大连人队一共就赢了两场球，赢的都是天津津门虎。

第一阶段拿到7分，与青岛队一起垫底，大连人队起步就慢了。不过，在长达4个月的间歇期内，他们的备战工作做得比较系统，而且经过努力，丹尼尔森、拉尔森也都回来了，当第二阶段联赛开启，人员齐整的大连人队开局两连胜，迅速摆脱困境。但也正是在这个时候，他们开始飘了。与沧州雄狮的首次交锋中，何塞派出了全华班，结果1比2失利。赛后他解释说，丹尼尔森有伤，拉尔森和博阿滕都太长时间没有比赛，需要休整。但现实情况是，离开了外援，大连人队谁也踢不过。没有一鼓作气提前上岸，结果把自己拖入了保级的泥潭。

自身不够强大，但不管遇到谁都一味强攻，在战术变化上，在对局势的判断与把控上，何塞都非常失败。保级



## 中超保级组最终积分榜

排名	球队名称	赛	胜	平	负	得	失	净
1	上海申花	8	4	3	1	13	5	8
2	河南嵩山龙门	8	3	3	2	6	6	0
3	沧州雄狮	8	4	2	2	12	9	3
4	天津津门虎	8	3	3	2	7	6	1
5	武汉队	8	2	3	3	12	11	1
6	重庆两江竞技	8	2	3	3	5	8	-3
7	大连人	8	4	0	4	9	8	1
8	青岛队	8	1	1	6	7	18	-11

阶段的8轮比赛中，前4轮大连人队拿了9分，后4轮才拿到3分，而且是在排名跌至倒数第二，不能掌握自己命运的时候，才在最后一轮战胜了青岛队。外援不整，应对不力，同时，大连人队也确实缺少了一点运气。与重庆队一战中，上半场他们完全压着对手打，但对方门将表现极其神勇，没有给大连

人队留下任何机会。最后几轮比赛中，大连人队射中门框五六次。

接下来决战成都蓉城，大连人队面临着生死考验。目前队中伤病较多，阵容不整，并没有多大把握。能让何塞有点底气的是，单欢欢、陶强龙近来状态不错。不过，大连人队的比赛归根到底还要看外援能不能出场。

# 超甲附加赛，中甲全面压倒中超？

## 资金雄厚从不欠薪 他们有冲超的底气

浙江队在联赛末轮最后一秒痛失直接冲超的资格，由此他们把所有的希望都寄托到了附加赛中。2021年的最后一天，在浙江职业足球俱乐部的中泰基地，浙江队和刚刚组建的浙江U21队踢了一场热身赛，结果凭借着高迪和邵仁哲的进球，浙江队2比0取得了胜利。

说到附加赛的对手青岛队，浙江队主教练乔迪说：“真的很巧，碰到了以前我执教过的球队。很感谢青岛队的老板让我来到中国。”

不过当青岛队成为附加赛对手后，乔迪想的是如何能赢下青岛队，让浙江队获得新赛季中超的名额。乔迪已经找到了青岛队的软肋：“我知道青岛队今年的情况，他们这一年问题重重，比如说有经济上的问题。青岛队应该也早就有了打附加赛的心理准备，他们为这两场比赛肯定做好了充分的准备，也非常重视这两场比赛。不过因为他们这个赛季存在很多问题，心理上会比较脆弱，如果我们能在开场后就给对方施加巨大的压力，他们就会被挫折打败，士气就上不来了。”

2016年降级后，浙江队几次和冲超擦肩而过，这次他们不想再错过机会。浙江职业足球俱乐部是目前中国足坛少有的从不欠薪的球队，股份制改革走在前列的他们，拥有雄厚的资金实



力。亚运会今年将在杭州举办，相关政府部门也希望杭州能拥有中超球队，无论从哪个方面来看，浙江队今年的冲超都是势在必得。相比之下，因为欠薪几次都拒绝进入赛区的青岛队，在球员的心气上处于绝对劣势。

难得的是，成都蓉城今年也没有过欠薪的传闻。虽然因为接连不胜被传“不想冲超”，但这仅仅只是外界的猜测。作为中甲二年级新生，成都蓉城今年的进步很大，由于目前四川九牛还没有冲超的实力，四川方面对于成都蓉城的关注度很大，也寄予了冲超的厚望。在倒数第二轮已经确定无缘直接冲超的情况下，成都蓉城在最后一轮联赛9比2大胜贵州队，也是成都蓉城向附加赛对手发出的“挑衅”——中甲球队绝对不是好对付的。

## 外援攻击力强大 中甲金靴喊出“必胜”

浙江队的球员对附加赛都很有信心，外援穆谢奎更是喊出了“必胜”：“我们会全力以赴地去进行附加赛，浙江队必胜。”

穆谢奎在本赛季中甲联赛中打进了23球，成为了联赛的金靴。穆谢奎很了解青岛队的情况，他说：“青岛队的外援是一个变数，不知道到时候他们会是哪几个外援。青岛队的一些球员很有经验，这是我们要小心的。附加赛是两场很有趣的比赛，需要我们每个人都打起精神，靠整体去赢得比赛。”

除了穆谢奎，外援弗兰克渐入佳境，联赛后期连续进球并且戴上了队长袖标，而马修斯则有中超中甲多

家俱乐部的比赛经验。正如穆谢奎所说的，青岛队的外援存在着不稳定性，这个赛季几名外援打打停停，比赛中能否上场以及状态如何还是个问号。

成都蓉城的三名外援本赛季表现抢眼，费利佩、罗慕洛和莱昂纳多都有很强的攻击力。另外，成都蓉城队的本土球员李建滨、刘宇、冯卓毅和张岩等人，都是前中超球员，有着丰富的比赛经验。主教练徐正源在联赛期间父亲去世，他并没有回韩国而是选择了留守球队，也表明了徐正源和球队冲超的决心。

不过中甲想要真的“压倒中超”并不容易。执教过浙江队又从青岛队辞职不久的吴金贵告诉记者：“这两支球队各有特点。青岛队拥有三个优势，第一就是踢附加赛的时候，中超联赛刚刚结束，青岛队还保持着比赛得节奏，而浙江队的中甲联赛已经踢完一段时间了。第二是中超和中甲的强度和速度都不同，这对于提升青岛队的状态很有帮助。青岛队的第三个优势是，俱乐部肯定会为两场附加赛加大投入，对于欠薪的球队来说，这两场比赛的奖金刺激会有很好的效果。浙江队也会有两个优势。第一是浙江队一直很稳定，球员没有受太多场外因素的干扰，全身心地放在足球上。第二是浙江队的人员齐整，青岛队有一些外援打不了比赛，影响了实力。所以在我看来，浙江队和青岛队四六开，当然临场发挥也非常重要。”

冲超欲望都很强烈的浙江队和成都蓉城，能在附加赛中战胜有些低迷或后劲不足的青岛队和大连人吗？本月12日，答案就会揭晓。

本月8日和12日，两回合的超甲附加赛将在苏州赛区进行。随着本周一中超保级组的比赛全部结束，四支参加附加赛的球队全都出炉。中甲联赛第3名浙江队将对阵中超联赛第16名青岛队，中甲第3名成都蓉城将对阵中超第15名大连人。两回合附加赛的胜者，将获得下赛季中超联赛的名额。

在本赛季进行的中甲和中乙、中乙和中冠的多场附加赛中，湖北华创、青岛青春岛和广西队等低级别联赛的球队，都最终笑到了最后。而从参加附加赛的中超和中甲球队来看，这一规律还有可能延续，中甲有望全面压倒中超。

特约记者 浙友